

A mai ünnepi szám ára 20 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM.

SZOMBAT, JANUÁR 6.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 200 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Az önkormányzat

egyik legerősebb pillére az alkotmányos szabadságnak, itt minálunk Magyarországon meg olyan szerves része az ezeréves alkotmánynak, hogy megsértése, vagy esőkkentése nem történhetik az egész alkotmány sérelme nélkül. Helyhatóságaink széleskörű önkormányzati jogát megsokalták ugyan néha nemcsak a szabadság ellenségei, hanem az alkotmány lelkes védelmezői is, ám ezek mindig a doktrinézsek közül valók voltak. A gyakorlati életet igazán ismerők Kossuth Lajossal tartottak, akik az alkotmány bástyáinak mondták a vármegyéket, és Tisza Kálmánnal, aki a parlament kormányzat és meggyerendszer kérdéséről irván, kifejtette, hogy ez a kettő nemcsak nincs egymással ellentétben, hanem ép kiegészíti egymást és a teljes alkotmányos szabadságot a kettő együtt adja.

Igy látjuk ezt különben Angliában is, az alkotmányos királyság klasszikus alkotmányában, ahol a parlamentaris központi kormányzattal a legszebb harmoniában van a grófságok és városok kiterjedt autonómiája. Franciaországban, amely országra, mivel hogy köztársaság, szeretnek hivatkozni olyanok, akik a szabadság fogalmát is könyvből akadják megismerni. — Franciaországban, az igaz, nincs helyhatósági önkormányzat, hanem a vidéki igazgatás is központosítva van. Azonban ne feledjük, hogy ez a központosító rendszer még a régi abszolút királyságnak fanyar maradványa, melytől — épen régisége miatt — a franciák ép úgy nem akarnak megválni, mint a hogy nem volna szabad eldönnünk az ősi meggyerendzert nekünk még akkor sem, ha az csakugyan rossz volna. Akkor is javítanunk kellene és nem felforgatni.

A városoknak még fontosabb az autonómia, mint a vármegyéknek. Aránylag nagyobb is volt minden időben. Régi „szabad és királyi” városainkra csak messziről gyakorolt felügyeletet a király nevében a tárnokmester, vagy a perszonális. De benn a városban nem volt nagyobb ur a főbírónál, vagy polgármesternél, akiről polgártársai bizalma állított a város élére. A választott közönség, meg az előjáróság olyan szabadsággal intézte a város sorsát, mintha csak egy kis külön országról lett volna szó. A várostól csak azt kívánták, hogy tegyen eleget a haza iránti kötelességének, fizesse meg az adót, adja meg a katonát, neveljen hű polgárokat, — de hogy kikkel és hogyan intézi a maga ügyeit, abba felülről bele nem szóltak.

Most, amikor Magyarországnak ezer, meg ezer oka van sokszoros erővel ragaszkodni régi jogaihoz,

alkotmányunk legősibb intézményét, a helyhatóságok önkormányzati jogát legkevésbé volna szabad érinteni. És ha a királyi hatalom erősítéséért akarnák megnyírni a helyhatósági önkor-

mányzatot, azt még lehetne érteni. De királyság nélkül akarni központosító rendszert: ehez igazán a degenerált latin fajta utáncsára való beteges hajlam szükséges.

Revolveres merénylet a cseh pénzügyminiszter ellen.

Prága, január 5. (Cseh sajtóiroda) Ma reggel fél 9 órakor Rasin dr. pénzügyminiszter ellen merénylet követtek el, abban a pillanatban, amikor lakásából távozva a Zitnas Ulicán autóba szállt. Sopal József deutschbrodi 21 éves biztosító intézei hivatalnok volt a merénylő.

Sopal két lövést tett a miniszterre, melyek közül az egyik hátulról csipőjén találta Rasint. A pénzügyminiszter súlyosan megsebesült és nyomban a Fodolaszanatóriumba szállította.

A tettes nem tartozik egyik politikai párthoz sem és nem is legionárius. Tetlének megokolásául Rasin politikai tevékenységére utalt. Már jó ideje eltökléte magát a merénylőre és

egy ízben, még pedig szeptember 11-én már le is akar a löni Rasint.

akkor azonban azért nem lőtt rá, mert egy nő haladt arra, akiről szintén érhető volna a golyó.

Prága, január 5. A pénzügyminiszter ellen elkövetett merénylet után a tettes menekülni próbált és berohant Rasin lakásul szolgáló házába, amely előtt a támadás történt azzal a számítással, hogy a háznak másik kijárója is van és azon át megszökhetik. A háznak azonban csak egy kijárója van és ezért kénytelen volt ismét visszatérni az utcára, ahol

a járőredek és a rendőrök mind addig üldözték, amíg a közelben elvő kávéházban elfogták.

Hír szerinti egy golyó Rasin máját is megsértette.

Bécs, január 5. Reggel 11 órakor érkezett a telefonhír Prágából, hogy dr. Rasin ellen gyilkos merénylet követtek el. Az orvosok megállapították, hogy Rasin életben maradásához kevés a remény. Az a golyó, amely csipőjébe fúródott be, valószínűleg nemesebb szerveket roncsolt össze.

A déli órákban még a következő részleteket jelentik Prágából:

A merénylőt Sopalnak hívják és az első kihallgatásokon azt állította, hogy a prágai Bohémia bank hivatalnok és husz éves. Nem volt nehez rájönni, hogy személyi adatai hamisak. Sopal nevű bankhivatalnok a Bohémiának nincs és nem is volt.

A merénylő elmondta a rendőrséget faggatására, hogy politikai motívumok érelték meg benne ezt az elhatározást.

Erős a hite, hogy Rasin politikai tevékenysége pénzügyi téren romlásba vezetett a cseh-köztársaságot.

Bevallotta azt is, hogy régő a készűl már a merénylőre.

Késő déli órákban az a hír érkezett, hogy a csipőlövés súlyos és hogy a pénzügyminiszter még nem tért eszméletré.

Prága, január 5. (Cseh sajtóiroda) Annak ellenére, hogy dr. Rasin pénzügyminiszternél megkísérelték a se bészit beavatkozást, a két golyót nem lehetett megtalálni. A lövedékek a tüdőt nem érintették, a gerincevel azonban megsértették. Ha dr. Rasin életben marad is, alsó teste teljesen béna lesz. Most orvosi konziliumot tartanak.

Prága, január 5. A Rasin pénzügyminiszter ellen elkövetett merénylet kapcsolaiban jelentik, hogy a merénylő a Szlovenszka Pojistovna königraetzi intézetének üzletszerzője 1903-ban született. Kihallgatásakor tették okául az vallotta, hogy nem értett egyet Rasin eljárásával.

A merénylet Prágában nagy izgalmat keltett. A merénylőn kívül még senkit sem tartóztatnak le.

Valószínűleg a merénylő magáneselekedetéről van szó és nincsenek társai.

Prága, január 5. A Prager Presse esti lapja írja: Dr. Rasin pénzügyminiszter első megvizsgálásának eredménye azt mutatta, hogy

az egyik golyó cél. tévesztett, míg a második a gerincoszlop mellett behatolt a hátizomzatba.

Az operáció alkalmával megállapították, hogy a golyó közvetlenül a gerincoszlop mellett, körülbelül a tizenegyedik mellborda magasságában a máj irányában ferdén hatolt be a testbe, megsértette az izmokat és a gerincevel. A golyót nem találták meg. A has megdagadásából azt következtetik, hogy a hasüregben vérömlés volt.

A kezelőorvosok környezetéből közölték, hogy a miniszter sérülése rendkívül súlyos.

Nem lehet arra számítani, hogy visszanyerje mozgási képességét. — Ma délután összeül a minisztertanács, hogy állást foglaljon a merénylet dolgában. Politikai körökben a merénylet következtében a belpolitikai helyzetet nagyon nehéznek mondják annyival is inkább, mert Svehla nemrég súlyos vesebajban megbetegedett.

Prága, január 5. Rasin pénzügyminiszter a merénylő alkalmával a következő sérüléseket szenvedte: Hátgerincelövés, gerincevel megsérülése, a mellkas átörése, az első végtagok benuvása. A sebesülés rendkívül komoly. Fővesek azok a hírszerlések, mintha a merénylő legionárius volna. Sopal mindössze 19 éves, tehát nem vett részt a háborúban. A lapok általában azt hangoztatják, hogy a merénylő csak eszköze volt valamelyik maffiának és a merénylet tervére őt a zavarosban halászó bizonyos politikai körök bujtották fel.

Prága, január 5. A Rasin pénzügyminiszter ellen intézett merénylő alkalmával adott az ugynevezett vő

rös-fehér cseh fasisztáknak, akiknek Rasin szellemi vezetője volt, az első nyilvános tüntetésre Délután 3 órakor a Venczel-téren körülbelül 800 főnyi tömeg gyűlt. A szónokok nagyrészt antiszemita, valamint német és magyarellen beszédekben hangoztatták a diszta és nemzeti cseh állam megalakításának szükségességét. A merénylettel a német és a zsidó nagytöke, a kommunisták és egyes legionáriusok által az utóbbi hónapokban folytatott Rasin ellenes kampányt tették felelőse. Négy órakor a tömeg körülbelül ezer főre szaporodott és a zsidók, valamint a németek sűrű abuzgóiása mellett Rasint éltették. A tüntetők között a nemzeti szocialista irányú Ceske Szlovo és a radikális irányú Tribuna szerkesztője elé ment, amelyeket meg akart ostromolni. Az idejében elhelyezkedett rendőrségi osztagok mindenütt feltűdtek tartani a tömeg rohamait. A Carol téren lo-as rendőrség a tömeg közé rugtatott, amely hangos pfuj kiáltásokkal és a cseh himnusz éneklésével válaszolt. A feloszlatoit tömeg az est folyamán kisebb csoportokban a város különböző pontjain rendezett tüntetést. A városban megerősített rendőrfőnök cirkálnak.

Prága, január 5. A Ceske Szlovo azt írja, hogy már néhány nap óta keringtek Prágában és a vidéken hírek egy Rasin pénzügyminiszter ellen készülő merénylőről. A merénylet alkalmas arra, hogy a külföld bizalma a cseh köztársaság belső helyzetében megrogjon, ami a mai nemzetközi viszonyok között kü lönös jelentőségű.

A buza ára

Terménytözsdé zárlat. A mai terménytözsdéi üzletben szilárd bangulat mellett élénk forgalom került lebonyolításra és az összes cikkek, különösen a rozs, zab, valamint a tengeri értékek jelentősebb, 300 koronáig terjedő, áremelkedést. A többi cikkekben, bár mérsékeltébb áremelkedés mellett élénk forgalom volt, különösen buzában, sőt ma lisztben és korpában is kötöttek egy-két vaggonnal. Az árpafélékben abszolúte nem volt üzlet, — a fővárosi malmok nem vettek részt az üzletben.

Hivatalos árak: Zab 7900—800, tengeri 7500—600. Többi változatlan.

A spekuláció csinálja a drágaságot.

Budapest, január 5. Bud János közlélmézésügyi miniszter az árak mostani emelkedéséről a következőket mondotta:

— A drágaságra semmiféle elfogadható indok nem forog fenn. A korona állása változatlan, semmiféle külső vagy belső motívum nincs, amely a korona árfolyamát hátrányosan befolyásolhatná. Először a gazdasági élet körülményeit és az állam pénzügyi helyzetét tekintve, a korona stabilitása biztosítva van. A nyugtalanság tehát merőben a maga céljaira különböző állhíreket igénybe véve és azokkal operáló spekulációnak tulajdonítható.

Rendszerváltozásról

irnak és beszélnek az utóbbi években a város igazgatását illetőleg. Olyan rendszerváltozásról, amely teljes személyi kicserélést kíván úgy a hivatali vezetésben, mint az annak ellenőrzésére hivatott törvényhatóságban.

Ezek az utóbbi évek különösen termékenyek voltak a sokat sejtető, de valóságban kevés eredménnyel járt általános, nagy kijelentésekben.

Ilyen ez a nagy rendszerváltozás állandó hangoztatása is minden közelebbi konkrétum nélkül. Arra való az egész, hogy a rendszerváltozással maguknak szerepet szánt személyek a közfigyelmet maguk felé fordítsák. Magukat úgy kezeltesék, mint akikről sok jó várható a jellel mindíg elégedetlen és a jobb jövőben reménykedő ember.

Am e közfigyelem felkeltésében és e nagy várakozás felbresztésében nagyon óvatossá a saját jövő teljesítményük iránti remények konkrétumait illetőleg. Csak általános és hangulat keltésre alkalmas kijelentéseket tesznek, de hogy az alatt közelebről mit értenek, még eddig szó nem volt. Senki még ki nem fejtette soha, hogy mit fog jelenteni ez a rendszerváltozás az általános közigazgatásban, a város pénzügyi politikájában, gazdálkodásában, vállalatának vezetésében stb., hogy a mai adott körülmények között egy-egy ide eső ügyet, hogy és mint intéztek volna el, ha már a remélt rendszerváltozás bekövetkezett volna és ennek nyomán ők az annyira sóvárgott nyeregben ülőnek.

Erre pedig meg lett volna a módjuk, mert hiszen nem egy vezér egyénisége a rendszerváltozást váróknak évek óta ott ült a törvényhatóságban, sőt vannak a hivatali vezetők között is velük reménykedők. De eddig még egyetlen nagyobb kérdésben sem ezek, sem azok még csak rá sem mutatnak arra, hogy egyik vagy másik nagyobb kérdésnek a mai rendszer szerint való eldöntése miért nem jó és hogy kellene azt, hogy fogják ők azt megoldani a nagy rendszerváltozás után.

Ezt pedig már megtehették volna. Ebben senki meg nem akadályozta őket. És higgyék el, a mostani rendszer általuk távozásra ítélt egyénei szívesen tanulnak volna és a város közönsége, amelynek bizalmával már olyan hangosan kérkednek, örömmel vette volna, ha ebből az új rendszerből már eddig valami izelítő adtak volna. Valami edesebet az eddiginél, valami konkrétumot az egyes ügyek intézésénél, nem pedig mindig csak a hangzatos kijelentéseket, nem mindig a mások lekicsinylésével való növekedési törekvést.

Egy változás bizony nagyon kellene. A szónoklás helyett a munka. A függő nagy kérdések megoldása nem személyi érdekek, hanem az ügyek érdeke szerint. Kellene már annyi év után vezetők a városnak, aki szóval is, cselekedetekkel is megmutatná, hogy a vezetésre való.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközöl:

S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.

Budapest VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

Miként használják fel a statisztikát a kálvinisták ellen.

Dr. Vásáry István előadása a Kálvinisták Templomegyesületében.

Ritka érdekességű, mely tanulmányra valló hitvéde előadást tartott dr. Vásáry István városi tanácsnok pénteken este a Kálvinisták Templomegyesületének hitvédő szakosztályi ülésén. Az előadás Pezenhoffer Antal: Demográfiai viszonyok hatása a népesedésre c. nagy feltűnést és protestáns körök mély megütközését keltő munkájával foglalkozott. E műben a katolikus szerző a statisztikai adatokat zárt sorokban felsorakoztatva, tervszerű támaszt intez a protestánsok, különösen a kálvinisták ellen. És a statisztikai adatok hibás beállítása a mai lázas kedélyállapotok közegett az emberekben könnyen hitre talál. Azt állítja ez a szerző, hogy az egyke egyetlen okozója a protestáns, közelebről a kálvinista vallás, míg a szaporulást a katolikus vallás erősen emeli. — Dr. Vásáry e merész állításra kimutatja, hogy a születések emelkedése és süllyedése a modern kutatások szerint legkevésbé sem a vallástól, hanem sokkal inkább a természeti viszonyoktól, az éghajlattól, a természetmennyitől és az emberfajtától függ. A déli égő alatt nagyobb a szaporúság, mint északon, nagyobb természetmennyinél nagyobb a szaporúság és az emberfajták közül legszaporább a szláv, legkevésbé szapora a latin faj. A szerző tételét legfényesebben épen Franciaország cáfolja meg, hol a lakosság 90%-a katolikus és legkisebb a népesség szaporodása egész Európában.

A vallástól teljesen függetlenül egész Európában csökken a szaporodás és pedig a déli katolikus népeknél (spanyol, olasz) sokkal nagyobb mértékben, mint Középeurópában. Csupán Svájcban emelkedett a születések száma, hol a lakosság 60% protestáns és 40%-a katolikus. Nálunk a szinmagyar fajta népességnél, mely túlyomó részben kálvinista, kisebb a születések száma, mint a

kevert német, től lakosságnál, — mely túlyomóan katolikus.

A kálvinizmus nemzetromboló működésére Szeged és Debreczen példáját hozza fel Pezenhoffer, — állításait tendenciózusan támasztja alá. Azt mondja, hogy még 70—80 évvel ezelőtt a katolikus Szegednek félmillió lakossága volt mint a kálvinista Debreczennek, ma Szeged lakossága messze túlszárnyalta a Debreczenét. Vásáry tanácsos objektív számadatokra támaszkodva, kimutatja Pezenhoffer tévedését. 1830-ban Debreczennek 48,000, Szegednek 32,000 lakosa volt, 1846-ban Debreczennek 60,000, Szegednek 30,000 lakosa, 1869-ben Debreczennek 46,000, Szegednek 71,000 és 1910-ben Debreczennek 92,728, Szegednek 118,000. Ez adatok azt mutatják, hogy 1869—1910-ig, míg a katolikus Szeged lakossága csak 66%-ot szaporodott, addig a kálvinista Debreczené 100%-kal. — Táblázatot mutat be 10 katolikus és 10 protestáns vármegyében a születésekről, melyből világos, — hogy nem ott a legnagyobb a születések száma, ahol a katolikus lakosság van nagy többségben. — Sőt e tekintetben a kálvinista többségű Hajdu, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Maros-Torda vármegyék ellenkezőt bizonyítanak.

Végül erőlesen, de objektív adatokra támaszkodva, vissza utasítja Pezenhoffer egoizmus vádját és azt a vádat, hogy a protestantizmus rontja az erkölcsöket. A kormány jelentéséből kimutatja, hogy 1912-ben család, vagyon ellen elkövetett bűncselekmény miatt elítélteknek 60.2%-a katolikus és 18.2% protestáns volt. Kivándorlásra esábitva, bor- és terményhamisítás miatt elítéltekből 65.9% katolikus és 15.3% protestáns volt. A javítóintézetek 2466 lakói közül 1764 volt katolikus és 402 protestáns. Vásáry tanácsos érdekes előadásért dr. Balla Bertalan és Révész Imre dr. mondtak köszönetet.

A korona 0-21 1/8

Zürichi zárlat: Berlin 6, Holland 209, Newyork 528, London 2452, Páris 3675, Milanó 2065, Prága 1675, Budapest 21 és egyenlőlead, Belgrád 560, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Berlin márká 30—38, Italia líra 123—8, Páris francia frank 173—180, Prága szokol 73—77, Belgrád dinár 25—7. Többi változatlan.

Budapesti részvényplac zárlata: Magyar Hitel 11800, Osztrák Hitel 16500, Angol Magyar Bank 2450, Leszámitoló Bank 1900, Magyar-Olasz Bank 610, Jel. Hitelbank 400, Hazai Bank 5450, Salgó 51,000, Rima 14,300, Közveti vasút 6925, Városi vasút 1700, Déli vasút 8590, Államvasút 34,500, Iparbank 1200, Hermes 1280, Ingatlan bank 4900, Forgalmi Bank 820, Földhitelbank 14000, Keres. Hitel 1000, Merkur 590, Borsnyák agrár 2175, Köz. Jel. 270, Belpárosi tak. 1450, Nemzeti tak. 1150, Liptóvárosi tak. 410, Egy. Bpesti f. v. 2800, Magy. Áll. Takaréksz. 3800, M. Orsz. K. Tak. 3500, Fonciere 7700, Jég 1000, Borsod-miskolci 15,800, Concordia 9600, Elő Budapesti Gőzmalom 27,500, Gízella 110-0, Hung. Gőz 16,500, Viktoria 43,000, Beosini 76500, Lőrinci 12250, Eszaki Magyar 32500, Szászvári 39000, Kohó 53,000, Is. Van 44000, Kőbányai Gőztéglá 11250, Drasche 28000, Magnesi 116000, Magyar aszfalt 7000, M. Áll. Kőszénbánya 128000, Kerámia 9500, Ujlaki 11000, Urkányi 7,000, Áll. Légszusz. 25000, Baróti szesz 3575, Boni 14,000, Brassói 34,500, Chinob 5800, Damia 13600, Egy. J. 1100, Izzo 55,500, Textil 3100, Pápiipar 3400, Spódius 8600, Felten 59,000, Flora 6,250, Goldberger 9350, Gschwindt 51,500, Guttman 13250, Hazai faterm. 15100, Hungaria 45900, Karton 16000, Királysör 7500, Klottild 10000, Kőrösbányai —, Kronberger Erdő —, Liget szanat. 2000, Cukoripar 288,000, Lampa 49,000, Auer 20,000, Magyar Lloyd 2700, Östermelő 8550, Rugsyanta 16130, Vas. forgalmi Városi 7900, M. Bank —, Malomszky 2600, Marosi petr. 7400, Nemzeti — 16,500, Nasici —, Lichtig 1700, Ocean 10800, Orsz. Fa —, Olajipar 17000, Phobus 5975, Rézbányai 4700, Schwartz 7000, Szikra 15400, Szlavonia 4300, Stummer 107000, Telefon 23,000, Török 1900, Unio színház 2700, Viktóra butor 1650, Zabolai 4100, Zentli 17000, Merkure —, Julia 19100, Kender

5600, Gyapjumasó 12700, Pálfiújai —, Póspóki 1350, Részvénytör 39,000, Fővárosi sor 8550, Furnier 4599, Királyautó 1300, Káhné 4800, Mag. 8850, Olon 5500, Vegyipar 4930, Farusz. Danubia 12,000, Hofer 6290, Os. fa —, Honi fa 8-0, Borsod 14,500, Keglevics 2100, Keleni 4200, Szalámi 1450, Georgia —, Pannónia —, Nagybányai 6350, Athenaeum 12500, Pallas 6700, Révai 2900, Globus 4500, Atlanti 9500, Levante 73000, Bur 7500, Miskolc 5800, Trust 18,400, Kőburg 6350, Csáky 4350, Gazd. Gépgyár 27000, Fegyver 190000, Ganz Danubius 1075,000, Ganz Vilamos 158000

KÖZGAZDASÁG

Géptulajdonosok figyelmébe. Az 1912. VIII. t. c. 5. §, valamint 1913. évi XX. t. c. 2. §. értelmében minden gazdasági géptulajdonosa bármilyen gazdasági gépe mellett alkalmazott összes munkásokat az országos gazdasági munkás pénziárnál köteles baleset esérére biztosítani, akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet munkát. Ennek felhívásainak az összes gazdasági géptulajdonosok biztosítási kötelezettségüknek teljesítésére, mivel a biztosítást emulasztók az 1913. XX. t. c. végrehajtása tárgyában 6900—1913. sz. a kiadott földművelésügyi miniszteri rendelet utolsó bekezdésében előírt utasításokhoz képest az illető géptulajdonosok az 1912. VIII. t. c. 12. §-ba ütköző kihágás miatt felelősségre fognak vonatni. Debreczen, 1923. január 5. Városi előljáróság.

Gazdák figyelmébe! A természetmennyék bejelentése a városi statisztikai hivatalban (Városháza, földszint 6. sz.) folyton tart. Akik még nem jelentették, feltétlenül jelentésük.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Átlerések az 1922. évben. A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi és kitérőket ellenőrző szakosztályának péntek délutáni ülésén Gábor András előadta, — hogy Debreczenben a református egyházból tértek 29-en és az egyházból kitértek 25-en. Legtöbbben a római katolikus egyházból tértek ki, de a református vallásból is a római katolikus vallásba tértek át legtöbben. Legtöbb áttérés oka házasságkötés miatt történt.

Beültették fával az öreg kollégium udvarát. Tavaszal, midőn a kollégium első udvaráról kivágták az elvénült fákat, bizonyos fájdalom zengett át sokak szívén. Hiszen e fák alatt találtak hűst sokan, de sokan a nap heve ellen anyyi éven, évtizeden keresztül. A fák elvénültek, száradásnak indultak, feltűztették azokat. Most a kollégium igazgatósága a kiásított vén fák helyére fiatalokat ültetett. Fiatal vadgesztenye, platán, jegenyefák sorakoznak szép sorjában. Még kicsinyek, soká lehet az árnyékukban hűsölni.

Három dísztelen tőke a kollégium sarkán. A kollégium és az emlékert közti széles utcán szekérral jární nem szabad. E szabályt ösödök óta a járó mindkét végén három-három hatalmas tőgyfa tőke tartotta érvényben. E hat tőke évtizedek hosszú során híven és állhatatosan állott a posztón, a növekvő diákok ezen tanulak bakot ugraní a nullban s ha megunták, teletjebe üttek fel szórakozni, vagy a régi jogász fiuk e tőkét támasztották a déli és esti korzó idején. A hosszú órállásban a tőkék megadták magukat. Az idő vasfoga szétporlasztotta azokat. Az ör kídőt s a kocsik minden éber szóbeli titakozás ellenére a kollégium előtt közlekedtek, restelték megkerülni a Nagytemplomot. A kollégium vezetősége megkereste tehát a nemes várost, hogy a hat posztot újra állítaná fel az előbbi helyeken. A városi hatóság illetékes szerve a szükséges hivatalos ut után hozzá is fogott. Egy szép napon ásnak a Fűvészkerület sarkon. Egy targoncán pedig 3 vékony, silány, piszkos, meszes, kátrányos culápo, hoznak és leállítják. Öreg ember állította le, reszeltett öreg keze. Ugyátszik a feje is reszeltett, mert e három dísztelen culápot még egyenes vonalban sem tudta helyezni. Azóta ott áll a három culápo kajszán. Sokan megnézik és kérdik: vajjon nem tyukólból vették-e elő, mert olyan foltok is vannak rajta. A kollégium ma Debreczen egyik legimpozánsabb épülete és ha már díszes vasoszlopokkal nem tudjuk elzárni frontját a kocsik elől, legalább a hatalmas épülethez méltó tölgyoszlopokat állítsanak oda, hat- vagy nyolcszögletesre faragva, ne pedig egy-egy drágány dísztelenedjen ott. Ha másutt nem, a Gutí-erdőben olyan gyönyörű szál-fák vannak s kettő kiadja bőven a 6 oszlopot. A városi ácsok közt is akad, aki egy kissé megtakarítja a fát. De ne tegyük annyira falusiasá azt az épületet, melyet minden városunkba érkező idegen meglát. Reméljük, hogy a másik három oszlop leállításánál ezen a szépség hibán segítenek.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
00 (Frahner ház.) 00

Gerbeaud, Floris

stb. dessertek, tejcsokoládék, cukorkák

legnagyobb választékban

Csemege üzletben

a Hungária kávéház mellett, Piac-utca 55.

A jóvátételi ur.

Könnnyü ráismerni. Fellépése határozott, ellentmondást nem tűrő, öntudatos. Megpróbál védegni — a magyar alföld egynyelvű gyermekével — valamilyen szláv idiomán beszélni. Kudarcot vallván, végső szükségéből ráfanyalodik Goethe nyelvére, ha mindjárt kegyetlenül kerékbe törni is. Ha meg ezután is kétségeid volna, mindenhatósága és mindentudósága felől, akkor orrod elé tart egy félárkus merített papírost, amelyen a külügyminisztérium pecséttel és aláírással bizonyítja, hogy Monsieur Reparátovics a jóvátételi bizottság tagja s így őt „munkájában” mindenki támogatni tartozik.

Fájdalom, hogy Debreczen idegenforgalma ma ilyen gentlemanekből áll s nekünk még csak megforgatni sem szabad ez idegeket.

Egy ilyen hivatalos okirattal felruházott „distinguished foreigner” olyan kivánságát közölte velem, amelyet teljesíteni nem tudtam, de nem is akartam (az ember csak azt nem tudja, amit nem is akar), de megtagadni se nagyon merészelttem. A nagyantant és a kisantant beláthatatlan szuronyerdeje villant meg képzeletemben. Tankok dühörögtek, fojtó gázok gyilkoltak, repülőgépekből a bombák úgy hullottak, mint fáról az eper.

Kitérő, kétértelmű, semmitmondó, se hideg, se meleg választ próbáltam adni. Régebben ezt úgy nevezték, hogy dudónai stílus. Ma: diplomáciai nyelv.

Am az én emberem. Monsieur Reparátovics, átlátott a szítán. Türelmét vesztve, makulátlan magyar nyelven, keményen rám szólt:

— Mondja meg magyarul, igen, vagy nem!

Az első pillanatban szédültem: hiszen ez az előkelő idegen olyan tökéletesen beszéli nyelvünket, hogy akár a Magyar Nyelvőr munkatársa lehetne. De a meglepő felhívás magamhoz térített. Ez az ur azt kívánja, hogy magyarul, azaz köntörfalazás nélkül, egyenesen, nyíltan, minden hátsó gondolat hiijával feleljek. — Jó. Megpróbáljuk. Talán még minden megpróbáltatásunk dacára sem felejtettünk el magyarul beszélni. És könnnyü őszintének lenni, ha ellenfelünket elég erősnek látjuk a nyíltság elviselhetéséhez. Hálásan vettem a felbátorítást. Magyarul és magyarul feleltem, bár a szívem még most is dobog belé:

— Nem!

Milyen jó lenne, ha az u. n. jóvátételi bizottság „Csonka-Magyarországhoz” címzett, kifosztott fogadónknak gondokkal küzködő koresmárosától, Bethlen gróftól is magyar választ követelne s ha ő is szíve szerint, ha mindjárt egy kis szívdobogás kíséretében is, magyarul felelhetne:

— Nem! Eb ura fakó!

Németh Aladár.

IPAROSOK ÜGYEI

Iparosok figyelmébe. Az általános kereseti adótörvény az iparosokat könyvvezetésre kötelezi. Sok iparos nincs tisztában azzal, hogy milyen könyveket kell vezetnie. Evégből az ipartestület díjmentesen bocsájt az iparosok rendelkezésére felvilágosító kimutatást nyomtatásban. — Egyben, hogy az iparosok az előírt könyveket könnyebben megszerezhessék, az ipartestület gondoskodott arról, hogy hétfőtől kezdve kellő készlet álljon rendelkezésére, miből aztán a jelentkező iparosok az ipartestületnél azonnal átvehetik a szükséges könyveket, az érték lefizetése ellenében. Előjegyezni is lehet

Poincare ultimátumot küld Berlinbe.

Elrendelik a francia csapatok bevonulását a német területekre.

London, jan. 4. A Daily Express közli ma reggeli számában párisi tudósítójának jelentése alapján, hogy a francia kormány ultimátumot fog küldeni Berlinbe, amelynek határideje január 15-én éjjelkor jár le és a Ruhr-terület megszállását fogja bejelenteni. A hadműveletek az első zónában kezdődnek, amely csak 10 mérföldnyi távolságban van a francia zóna határáról és azután a megszállás fokozatosan fog végbe menni. Az első időre 5000 főnyi katonaságot küld Franciaország a Ruhr-területre az esetleges zavargások elfojtására.

Páris, jan. 5. Poincare nem sokára birtokában lesz a Németország újabb szándékos mulasztásáról szóló ünnepélyes megállapításnak. Híven a szerződés szelle méhez és betűjéhez, parancsot fog adni a francia csapatoknak, hogy hajtsák végre a büntető rendszabályokat, amelyeket Németország maga ellen kihívott és foglalják el

azokat a területeket, amelyek a Ruhr-vidéken a szénzállítások rendszerességét biztosíthatják. — Franciaországnak nem célja, — hogy a Ruhr-vidéket megszállja, a franciák eljárása azt célozza, hogy az állandó surlódásokat kiküszöbölje, nem pedig, hogy elenséges állapotokat teremtsen. — Németország meg fogja érteni e lényegében barátságos politikának igazi szellemét és módját fogja ejteni, hogy annak következményeit elkerülje.

Páris, jan. 5. (Wolff.) Az Ouevre jelenti: Hivatalos körökben tegnap hallgattak arról, hogy mit szándékozik tenni a francia kormány, de ma már közzé lehet tenni, hogy a rajnai vidéken és Keleten a szabadságos katonák parancsot kaptak, hogy január 6-ika előtt térjenek vissza helyőrségeikbe, másrészt a polgári mérnökök és technikusok megkapják a polgári mozgósítási utasításokat. (MTI.)

Elfogott javíthatatlan tolvaj.

Csak nemrég került ki az ügyészség fogházából.

Az Egyetértés egyik közelmúlt számában hírt adtunk arról, hogy Dombi Károly debreczeni volt csendőr a Homokker-utcai Gondülő-féle vendéglőben egy 60 ezer koronás zsebtolvajlást követett el. Dombi Károlyt a rendőrség még akkor átkísérte a kir. ügyészségre, ahol a zsebtolvaj ellen ugyan eljárást indítottak, de feltételeken szabadlábra helyezték.

Igy Dombi Károly csak alig egy pár nappal ezelőtt került ki

az ügyészségi fogházból, de kevéssel több már újra lopásra adta magát.

A javíthatatlan Dombi a napokban kiment a Közgazdasági Bank Mészköltéglagyár melletti istállójába, ahol szürkületkor meghúzódott. Egy darabig figyelő álláspontba helyezte magát, majd egy alkalmas pillanatban beosont az istállóba. Ott előbb körülnézett, majd a folról leakasztotta az istállóba kötött három ló komplet felszerelését és azokkal együtt az esti szürkületben eltűnt.

A bank igazgatósága az eset után nyomban feljelentést tett a rendőrségen, ahonnan nyomozást indítottak. A nyomozást vezető

KÖRLEVÉL HELYETT.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium által az általánzs kereseti adóról szóló 1922: XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000/1922. P. M. sz. rendelet 86-96. §§-ban megjelölt és alant felsorolt könyveket állandóan raktáron tartjuk.

Megnevezés	Ki tartozik ezt vezetni?
Megrendelési könyv	Minden mérnök, ügynök és husz munkásnál kevesebbet foglalkoztató kisiparos.
Rnyag- és árubeszerzési könyv	Minden iparos, ki 3-nál nem több segédrel dolgozik és maga adja az anyagot a munkához, valamint minden kiskereskedő és gyógyszerész
Rnyagnyilvántartási könyv	Minden iparos, aki anyagot maga ad a munkához és legalább 4, de husznál kevesebb munkást foglalkoztat, vagy akinek 4-nél kevesebb, vagy egy segéde sincs, de külső segédmunkással dolgozik.
Pénztárkönyv (Feljegyzéskönyv)	Minden iparos, hasznbérrel, kereskedő, gyógyszerész, mérnök, ügyvéd, orvos, állatorvos, fogorvos, közjegyző és ügynök.

Ezenkívül kaphatók az összes szükséges nyomtatvány ivatek, melyeket mindenki, a kisiparostól kezdve a gyárosig, minoea kereskedő és szellemi foglalkozást űző adóköteles tartozik vezetni és az adóhivatalnál beadni. — Tisztelettel

„MÉLIUSZ” könyvkereskedés.

Székely Mihály detektív az elmúlt este a Csígekert körül razziázott, ahol egy helyre véletlenül betévedt. A Csígekert-utca 2. szám alatt lakó Balogh Zsuzsánnánál aztán a detektívek a legnagyobb meglepetéssel találtak rá Dombi Károlyra, akit előállítottak a rendőrségen, már csak azért is, mivel a nyomozó detektívek azt hitték, hogy Dombi a törvényszéki fogházból megszökött.

A rendőrségen kihallgatták Dombi Károlyt, aki előbb a szerzőségről hallani sem akart, később azonban mindent bevallott. Balogh Zsuzsanna lakásán különben a rendőrség megtalálta a szóban forgó szerszámokat és egy lópokrócot, amelyet mint utóbb kiderült, Dombi egy bérkocsistól lopott el. A rendőrség a lopott holmikat lefoglalta és Dombi Károlyt előzetes letartóztatásba helyezte.

A postatakarékpénztári 20, 10 és 5 koronás pénzjegyek kicserélése.

Budapest, jan. 5. A hivatalos lap holnapi számában megjelenő rendelet értelmében folyó évi január hó 6-ával kezdetét veszi a m. kir. postatakarékpénztár aláírását viselő 20, 10 és 5 koronáról szóló pénzjegyeknek államjegyekre való kicserélése. Az említett jegyeket 1923. évi febr. hó 4-ével bezárólag, amely napig azok teljes névértékben való elfogadása mindenkire nézve kötelező, az Állami Jegyintézet és az állampénztárak levonás nélkül cserélik ki államjegyekre. E határidő leteltével pedig február hó 28-ával bezárólag a pénzjegyeket már csak az Állami Jegyintézet és az állampénztárak kötelesek, azonban még mindig teljes névértékben fizetési képen elfogadni, illetve új államjegyekre kicserélni. 1923. évi március hó 1-től március 31-ikével bezárólag már az utóbb említett helyek is csupán 50% levonása mellett, vagyis 10, 5, illetve 2.50 korona névértékben fogják ezen pénzjegyeket fizetési képen elfogadni, illetve államjegyekre kicserélni. Március hó 31-én tul e pénzjegyeket sem kicserélni, sem fizetési képen elfogadni többé nem fogják.

A külföldön esetleg forgalomban levő pénzjegyek kicserélése iránt a kormány az Állami Jegyintézet útján fog gondoskodni. (MTI.)

Seypel kancellár Budanesten.

Budapest, jan. 5. Seypel szövetségi kancellár e hó 6-án, szombaton, délután érkezik kíséretével Budapestre. A Keleti pályaudvaron a kancellárt és kíséretét a miniszterelnökség és a külügyminisztérium egy-egy képviselője fogadja. A kancellár kíséretében utaznak Grünberger külügyminiszter, Peter és Schuller osztályfőnökök, Horitzky tanácsos, Junker követségi tanácsos a külügyminisztérium kabinetjének főnöke Bodó kormánytanácsos. Délután Hornbostell követségi tanácsosnál tea lesz, este pedig Bethlen miniszterelnök a vendégek tiszteletére ebédet és ezt követőleg estélyt ad. Vasárnap, január 7-én, a miniszterelnökségen és a külügyminisztériumban megbeszélések lesznek. Január 7-én délben a kormányzó Seypel kancellárt és Grünberger külügyminisztert együttes kihallgatásn fogadja. Délután 2 órakor Daruvárv Géza külügyminiszter villásreggelit ad a vendégek tiszteletére. Este fél 9 órakor Seypel és Grünberger a kormányzó ebédjére hivatalosak. Az osztrák delegáció többi tagját pedig ugyanekkor Kánva K. rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter látja vendégül. — Seypel kancellár hétfőn délután kíséretével együtt visszautazik Bécsbe. (MTI.)

HIREK

Hogyan hirdetnek az amerikaiak?

Gyerekes és szellemes figyelmeztetések hívják fel az emberek figyelmét üzletekre — Reklám ember a 35-ik emeleten. Ötszáz elszabadított macska nyilatkozata.

Amerika a reklámok országa s amit ezen a téren a szellemes újvilágiak művelnek, nálunk valóságosan kivihetetlen. Főleg a lapokban és fényvetítők útján reklámiroznak. Amerikában s a kereskedők szinte vad dühvel iparkodnak egymást az ötletességükkel lefőzni. Érdekes, hogy a hirdetések leginkább egyszerű s nagy módon hívják fel az emberek figyelmét.

Egy datolyakereskedő például, aki csomagjára egy dromedár képet ragaszt, most kisebb csomagolást akar forgalomba hozni s már hónapok óta hirdeti a lapokban: „A dromedárnak kis dromedárja lett!” Egy-egy hirdetés évekig is megjelenik az újságokban, úgy, hogy beleidegződik az olvasókba. Egy kávékereskedő a következő szavakat hirdeti már öt éve: „Sohasem ittam enél jobbat kávét!” Az amerikai virágkereskedők, mintegy háromezren, tömörültek s ha valaki Newyorkban bemegy egy virágüzletbe s csokrot rendel Chikágóban lakó menyasszonyának, az üzlet tulajdonosa szavaltosságot vállal, hogy a csokrot két órán belül kézbesíti chikágói kollégája a menyasszonyának. A virágkereskedők hirdetési jelszava: „Csak virággal beszélj!”

Alulában sok olyan cég van, amelyik arra hívja fel az emberek figyelmét, hogy „akarókoskodjék az idejével s tegye ezt, vagy azt”. A kereskedők mindig az egyes ember érdekét veszik figyelembe a hirdetésnél. Nagy tömeg lámulja például azt a reklámot, amely egy huszemeletes épület tetején olvasható: „Ne csinálj az ágyadnál íróasztalt s az íróasztalodnál ágyat!” Később aztán a nagy reflektorok a folytatást is vezetik, amelyben a kereskedő kislány kávéját ajánlja — álmatlanság ellen.

Nagy esődület támadt nemrégiben egy épülő felfokarcoló körül. A harmincemeletes ház legfelső gerendáin egy ember végzet hajmeresztő mutatványokat. Minden pillanatban attól lehetett tartani, hogy lezuhan a szédítő magasságból, azonban ez nem történt meg. A vakmerő ember — egy artista — mutatványai után egy zászlót bontott ki, amelyben az állott, hogy sohasem szédül az, aki egy bizonyos faiba teát iszik, amely erősíti a szívet s az idegeket.

Egy csipkekereskedő nemrégiben azt hirdette az újságokban, hogy üzletében kizárólag nősnői számdéző uri embereket alkalmazott segédeknek s aki férjhez óhajtott menni, nézzen ki magának köztőlük a legényt. Mondanunk sem kell, hogy a kereskedő üzlete nagyon jól ment. Egy orvos kedélyes hirdetést tett ki a lapja félé: „Minden ember meghal, én azonban örökké élni fog — ha nálam kezelte magát”. A kedélyesebb emberek szívesen mennek a kedélyes orvoshoz.

Egy szörmekereskedő tette meg a konkurrens cég bosszantására azt, hogy ötszáz macskát vásárolt, ezeket egyszerre eleresztette egy forgalmas utcában. A macskák farkára tábla volt kötve a következő szöveggel: „Nem csináljunk magunkból rókonómet X szörmekereskedőnél, inkább elmegegyünk Y-hoz (a reklámirozóhoz) macskanómetnek. Természetesen a hirdetés azt is jelenti, hogy az öletes kereskedő országban is adja a „rókonómet” amelyből maga is bevallja, hogy macskából készült.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagyt templomban d. e. 10 ó. prédikál: Szele György lelkész; d. u. 5 ó. prédikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 ó. prédikál: dr. Révész Imre lelkész; d. e. 11 ó. prédikál: Zámbery Sándor s. lelkész.

Letartóztatták a Békés-féle betörés orgazdáit.

A múlt esztendő októberében betörték Békés Lajos debreceni kereskedő Tiszviselő-telep 1. számú lakásába és onnan egy millió korona értékű 180 darabból álló ezüstkészletet loptak el, amely készletben benne volt Békés Lajos monogramja. A gyanyu Békés Lajos egy volt alkalmazottja, Boesko János ellen irányult, aki a betörést beismerte. A betörés után Boesko Budapestre ment és megkérte egy ismerősét az ezüst eladására, aki az ezüstöt el is adta egy Liebel Armin dr. nevű fogorvosnak 130 ezer koronáért. A fogorvos az ezüstöt az utcán vette

át és fizette ki. A rendőrségen előállították dr. Liebel Armint is, akitől, amikor a detektívek elfogták, kitaláltak egy ezüst kanalat Békés Lajos monogramjával. A fogorvos az ezüstöt egy fémbeváltónál értékesítette 216 ezer koronáért. A fémbeváltó az ezüstöt azonnal ki is olvasztotta. A 216 ezer koronából dr. Liebel hat ezer koronát adott a közvetítőnek, akitől azt is mondták, hogy ha tud ezüstöt és ezüstpénzt ő szívesen megveszi. A rendőrség Boesko Jánost és dr. Liebel Armin és a közvetítőt őrizetbe helyezte.

d. u. 2 ó. prédikál: Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 ó. prédikál: Papp Imre s. lelkész; d. u. 5 ó. prédikál: dr. Böttkös Béla s. lelkész. Arpad-éri templomban d. e. 10 ó. prédikál: Baja Mihály lelkész; d. u. 2 ó. prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész. Ispolyban d. e. 10 ó. prédikál: Molnár Ferenc lelkész; d. u. 2 ó. prédikál: Papp Imre s. lelkész. — Homokkereszt imaházban d. e. 10 ó. prédikál: Csűrű István vallásnévelő-lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. 1 ó. Kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. d. e. 9 ó. Décsi-iskolában d. e. 9 ó. Leány-u. isk. d. e. 9 ó. Pacsirta-u. isk. d. e. 9 ó. Diakonissza-Oththonban d. e. 9 ó. Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 ó. Csap-u. isk. d. e. 11 ó. Homokkereszt imaházban d. e. 11 ó.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 7-én, vasárnap, délután 4 órakor a Diakonissza-iskolában, Ispoly-telep 11. sz. a. fűtött teremben tartja rendes heti összejövetelét. Előadást tart Székely Akos „Petőfi és Heine” címen. A hógedűszámokkal és szavallatokkal kiegészített összejövetelre szeretettel hívja a tagokat és érdeklődőket a Vezetőség.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület titkári hivatala Egyházter 11. sz. alá helyeztetett át. Tagfelvétel s érdeklődésekre felvilágosítás ott történik naponta d. e. 9-11-ig továbbá este 7-8-ig, amikor a köznapai összejövetelek is vannak. Mezey Béla, az egyesület titkára.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) f. hó 6-án, szombaton d. e. 10 órakor istentiszteletet tart Farkas Győző lelkész. Vasárnap, f. hó 7-én d. e. 10 órakor dr. Deák János ev. theol. tanár végzi az istentiszteletet. Január hó 10-től minden szerdán d. u. 6 órakor biblióra.

Isteniszteletek sorrendje a róm. kath. templomban 1923. január 6-án. Vízkereszt napján fél 7. 7. 8. 9. 11 és fél 12 órakor esendés szentmise, fél 10 órakor ünnepélyes szentmise, utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs István segédlelkész. — Délután fél 4 órakor vespernye. — Vasárnap, 7-én fél 7. 7. 8. 9. 11 és fél 12 órakor esendés szentmise, fél 10 órakor énekes szentmise szentgyóttel, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János praebat. prépost. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor szentbeszédet mond Csillag Nándor segédlelkész, utána Jézus szíve ájtatosság.

Vízkereszt istentiszteletek a gör. kath. templomban. Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet. Fél 9 órakor olvasott szentmise. Fél 10 órakor nagy szentmise vízszenteléssel és szentbeszédrel. D. u. 3 órakor vespernye. Délután 4 órakor olári szentgyóttatás. Vasárnapi istentiszteletek: Reggel 8 órakor reggeli is-

tentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise szentbeszédrel. Délután 3 órakor vespernye.

Tanyai isteniszteletek. Január hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ondód-Vedresdülői iskolában Felker János lelkész; a banki iskolában pedig Vajda László hitoktató tartanak istentiszteletet. A köcsy-szegi istentisztelet az utak járhatatlan volta miatt egyelőre elmarad.

Az ÁLTALÁNOS KERESETI ADÓRÓL szóló 1922. XXIII. §-ban előirt összes nyomtatványok és üzleti könyvek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben

Vízkereszt napja ma van. A római katolikus egyházban ünnep. Régen a kálvinista Debreczenben egyes iparágakban a szegődés kezdete volt. A mester-legények e napon szegődtek be és e napon telt az idejük. Ma már vörösbetűs nap és munkaszünet van.

Havasasó. A borus, ködös, tudóposcskáló napok után, tegnap délután megindult szállingózni a hó, melyet csakhamar havasasó váltott fel. Lett locs-pocs, a sár fellazult a rosszul takarított debreczeni járdákon és csuszak a járőrök nagyon. Hazánkban több helyről csapadékok jelentenek, ugylátszik, január hó csapadékos fog lenni.

Még mindig tart a hivatali vizsgálat. Az államrendőrség debreczeni kapitányságának ügyosztályain, mint jeleztük, a kerületi rendőrfőkapitány hivatali vizsgát tart Sághy Lajos rendőrfőtanáccsal. A tegnapi napon a rendészeti ügyosztályt vizsgálták meg és azt a vizsgálatot folytatják például rendben találták. A vizsgálat csak a jövő héten ér véget.

Eljegyzés. Némethy Ilonkát eljegyezte Kovács Géza, a dr. Justh-féle izzólámpagyár főtisztviselője, Budapestről.

Testnevelési oktató tanfolyamok: A november hóban Kabán felállított tanfolyam mintájára Hajdúvármegye testnevelési vezetője Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Hajdúhadházon is oktató tanfolyamokat állított fel. Ott láttuk a főgimnáziumi tanárt és cipésztanoncot, városi tisztviselőt és földműves ifjút együtt, egymás mellett, egyforma nemcs buzgósággal a járási testnevelők, Polgáry, Schiller és Siodóny előadók vezetésével a tanfolyam tárgyát képező legszükségesebb gyakorlatokat végezni. Mindenekelőtt azonban kiemelendők a hajdúnánási teljesítmények (35 segédoktató kiváló kiképzése) hol dr. Nagy Imre városi főjegyző és Hejvay Adám tornatanár, kiknek fáradságtalan tevékenységükért a vármegyei testnevelési vezetőség ezúttal is hálás köszönetet mond meleg ügyszeretettel a legközelebbi jövőben meginduló iskolán kívüli ifjúsági testne-

velés számára Hajdúnánás városban egy kiváló eredmény biztosítékát megteremtették.

Hogy a Szent István malátakávé sokkal olcsóbb a babkávénál, azt Ön is tudja; de hogy mennyivel egészségesebb, azt kérdezze meg házi orvosától!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, jó ismerőseink, akik kicsi kis leányunk temetésén megjelentek s ezáltal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. Tóth László és neje Rácz Mariska.

Háziipari Bazár Debreczenben. A Szent Erzsébet Egyesület csütörtökön délután 3 órakor, a Nép-szövetségi Otthonban választmányi ülést tartott Csanak Józsefné elnöke alatt. Több érdekes ügy felárgyalása után, a választmányi ülés kimondta, hogy a Háziipari Bazárt a Szocialis Misszió-társulattal együtt a jövő héten megnyitja. A Háziipari Bazár a Battyány-utcan levő Szendrő-féle üzletben lesz és ott mindenféle háziipari dolgokkal kívánják berendezni az üzletet, mely Debreczennek valóban értékes és látványos üzlete lesz.

Házasság. Mező Ernő és Kain Eszter okleveles gyógyszerészek, a nagyváradi „Arany sas”-hoz címzett real jogu gyógyszerár tulajdonosai, házasságot kötöttek.

Az ügyvédjelöltek követelik a hároméves gyakorlat visszaállítását. Budapestről jelenik: Az ügyvédjelöltek mozgalmat indítottak a három évnél hosszabb gyakorlati idő ellen. Szombaton nagygyűlésen követelik a hároméves praxis visszaállítását.

Hirdetmény. A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000. számú utasítás 86-96. §-aiban foglaltakra, — mely szerinti az általános kereseti adó kivételéhez az iparosok, bányavállalkozók, föld- és házadó alá nem tartozó jogoknak a bérleti, kereskedők, gyógyszerészek, mérnökök, állatorvosok, kir. közjegyzők, ügyvédek stb. tartoznak könyveket vezetni, melyből megállapítható legyen a valóságos tiszta jövedelmük évenként, továbbá az utasításban felsorolt egyéb (raklári megrendelő stb.) könyveket. A vezető könyvekben a lapokat folyószámok szerint meg kell számozni és számmal átfűzni, lepecsételést s hitelesítést végezt a városi adóhivatalnak bemutatni. A hitelesítés díjmentesen a városi adóhivatal 7. számú szobájában fogamatosítatik a rendes hivatalos órák alatt. A könyvvezetést aluli felmentést az utasítás 99. §-a szabályozza, ily irányú kérelmek közvetlenül a pénzügyvizsgálatósághoz nyújthatók be.

Vasárnapig lesz nyitva a képiállítás. Az állandó érdeklődésre való tekintettel a kiállítás megtekinthető vasárnap estig, naponta 10 órától este 7 óráig.

Eljegyzés. Nagyszalontai dr. Kenéz Lajos ügyvédjelölt eljegyezte Nagy Imre máv. felügyelő leányát Juliát. Minden külön értesítés helyett.

Meghalt az óradványi gyilkosság áldozata. Az Egyetértés beszámolt arról a gyilkossági kísérletről, mely ő-esztendő utolsó napján történt az óradványi puszán, ahol egy Takács nevű legény feltékenységi bosszúból mellbe szurta szerencsésebb vetélytársát, Riczu Pétert. A megkészt fiút később Debreczenbe az Augustus-szanaszatóriumba szállították, ahol gondos ápolás alá vették. A 16 éves Riczu Péteren azonban már nem lehetett segíteni s a szerencsétlen fiu tegnap délután behalt sérülésébe. A debreczeni rendőrség megkeresésére az óradványi csendőrök a gyilkost letartóztatásba helyezte és átkísérte a nyíregyházi kir. ügyészségre.

Pénztárcát, retikült, bőrdödt jól csak a készítőnél vehet. Feuerman bőrdödt, Piac-u. 44. sz.

Dr. Rex-féle Borotva-szappan

Üvegtégelyben. — Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől.

Enyhe, kellemes és tartós habot ad!!!

ooooooooo Kapható Droguerláokban és Illatszertárakban. ooooooooo

Hétfőtől kezdve minden felesleges tárgyat beadhatja a vagyonmentő vásárra, az Arany-színházba (volt Bika-mozgó), József kir. herceg-utca 3. sz.

Vasárnap délután 5 órakor zenés uzsonna a Royal-kávéházban.

Adomány a debreczeni újságírók segélyalapjára. A debreczeni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adomány érkezett: az Arany-színházban tartott vagyonmentő vásár bevételéből 1000 korona.

Értesítés. Zih Béla vasesztérgályos folyó hó 7-én délután 2 órakor lesz, a kórházban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezve.

A debreczeni menekültek társadalmi egyesülete 1923. január hó 7-én, d. e. 11 órakor az Állami Országos Menekültügyi Hivatal helyiségében, Simonffy-u. 1-c., ülést tart. Tárgy: az oláh uralom tulkapásai elleni tiltakozó nagygyűlés előkészítése. Debreczen, 1923. január 4. Az elnökség.

Táncoljunk erkölcsösen. Newyorkból jelentik: Mrs. George W. Loft, a newyorki rendőrség erkölcsrendészeti osztályának főnöke, az elmúlt napokban maga elé hívatta 400 tánchelyiség tulajdonosát és egyszerűségekre figyelmeztette őket, hogy az erkölcsöket bántó táncokat nem fogja tűrni. Együttal kijelenti azt is az erkölcsrendészfőnök, hogy parancsának be nem tartása esetén elrejtve lesz a legszigorúbb rendszabályokat életbe léptetni az összes lassu táncok megszüntetésére, az egymásra szorított arccal való táncolási mód kiiktatására és a szimnynek a föld színéről való eltüntetésére.

Házasságkötések. Az elmúlt hét folyamán Debreczenben házasságot kötöttek a következők: Pásztor Lajos Székelyhidú Sárával, B. Nagy Sándor Kima Zsuzsánnával, Kozsa Sándor Rácz Erzsébet e/ Papp Béla Sörös Erzsébettel, Czirják Dénes Csösz Jolánnal, Vágner János Görög Juliánnal, Povik József Mezei Rózával, Nikolics László Miknyóczy Erzsébettel, Kabai Sándor Szabó Mariával, Kecskeméti István Kis Rózával, Horváth Kálmán Sere Erzsébettel, Földesi József Marosán Margitával, Kovács Ferenc Medves Annával, Arany István Kovács Margittal, Nagy Károly Meocsary Juliánnal, Czegléd József Orbán Rózával, Kusnyér Elemér Sümezhly Mártával, Napkór József Esztári Juliánnal, Kosztya József Kardos Mariával, Gömöry Lajos Sárkózi Zsófiával, Farkas József Medves Eszterrel, Kulcsár József Beke Juliánnal, Elek István Kis Zsuzsánnával, Schwarz Károly Szrolóvics Juliánnal, Grosz Izrael Paszternák Szerénával, Katona Mihály Györfi Emmával.

A debreczeni kereskedelmi alkalmazottaknak (alakult mint kereskedő ifjak társulata, 1867.) 1923. év január hó 6-án, szombaton az Arany Bika dísztermében tartandó bálján egy előkelő budapesti gyáros (Frank Testvérek) figyelméből minden résztvevő hölgy kedves meglepetésben fog részesülni, amennyiben nevezett gyáros 200 üveg orosz Kölni vizet bocsátott rendelkezésünkre, mely a rendezőség a jelenlevő hölgyek között fog kiosztani.

Az államrend ellen izgatott. Bartusz Mihály asztalos a múlt év december havában Sajóhidvégen egy nagyobb tömeg előtt beszédet tartott és az államrend ellen izgatotta a népet. A csendőrök a látót Bartusz Mihályt letartóztatták és a debreczeni ügyészségre kísérték. Tegnap hallgatta ki Preinberger Jenő dr. vizsgálóbíró és elrendelte további fogvatartását.

A Kékek bálja. Debreczen társadalmának minden esztendőben egyik legelőkelőbb és legjobban sikerült mulatsága a Kékek bálja, amely ezidén február 3-án lesz az Arany Bika dísztermében. A rendezőség most is mindent elkövet, hogy az idei bál méltó legyen sikerben az előző évi báléhoz.

Kereskedők és iparosok tiltakozása a kereseti adó ellen.

Budapest, január 5. A kereskedelmi és ipari érdekeltségek ma délután a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében ülést tartottak, hogy az általános kereseti adó végrehajtási utasítása és a forgalmi adó tervbe vett felemelése ellen tiltakozzanak. A gyűlé-

sen határozati javaslatot nyújtottak be, mely szerint a magyar kereskedelmi és ipari érdekképviseletek nagygyűlése katasztrófálisnak tartja a forgalmi adónak 3%-ról bármilyen kis mértékben való felemelését.

Márianosztráról Debreczenbe. Lévy Károlyné hajdusámsoni asszony tegnap délelőtt bejött Debreczenbe férjéhez, aki a katonai fogház 10 évre elítelt foglya. Az asszony a látogatást már el is végezte, amikor kiment a pályaudvarhoz, ahol jegyet váltott. Közben mellé került egy asszony, aki a zsebéből 6200 koronányi készpénzt kilopta. Lévy né azonban a lopást idejében észrevette s el akarta fogni a tolvajt, ez azonban futásnak eredt. A Kékes-utca sarkán posztoló rendőr azonban a menekülő zsebtolvajt elfogta és előállította a rendőrségen. A rendőrségen azonnal megkezdtek az asszony kihallgatását, melynek során kitudt, hogy Nagy Károlyné hajdusámsoni asszony, aki csak nemrégiben szabadult ki Márianosztráról, ahol különböző büntetések miatt, mint elítelt, fogva volt. A rendőrség Nagy Károlynét a lopott 6200 koronát elkobozta és ellene eljárást indított.

Eljegyzési hír. Nagy József eljegyezte Duzs Juliskát. (Mindenkülön értesítés helyett.)

A gazdabál. A Debreczeni Polgári és Gazdakör január hó 20-án, az Arany Bika dísztermében, — Rácz Laci zenekara közreműködésével jótékony célú zártkörű táncestélyt rendez. Jegyek előre válthatók a Polgári- és Gazdakör helyiségében és a Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Szövetkezeténél, Csapó-utca 30. sz. alatt. — Belépti-díj személyenként, a vígjalmi adóval együtt, 400 K. Kis-páholy 400 K. Nagypáholy 600 K. A táncvigalom kezdete este 8 órakor. Felülvezetéseket köszönettel fogadják és hírlapilag nyugtáznak. A bálbizottság tagjai: Balogh István elnök, Deák István társelnök, id. Horváth János társelnök, Mike János társelnök, Ekl József alelnök, Polgári István alelnök, Papler Pál alelnök, Vásáry József alelnök. — Pénztárosok: Agárdi Lajos, Csapó László. Ellenőrök: Kovács István, Deák György, Kiss Ferenc, Csizsár Ferenc. — Tárcendezők: Szepessy Ferenc, Vértessy Lajos. Cigányvajda: Öry István. Főrendező: Pásztor Gyula.

Urídivat szabóság. Frakk, szmoking, zsakett öltönyöket jutányosan készítenek. Alakítások elfogadhatnak. Sztepanov, Darabos-utca 14. szám.

A Kaszinó táncestélye. A Debreczeni Kaszinó e hó 20-án tartja meg rendezési táncestélyét, — amelynek jövedelmét a Horthy-akeió javára fordítja. A rendezőség odaadón fáradozik azon, — hogy a táncestély a szokásos fényvel és sikerrel fogjon járni.

Ma este hurka-estély a Gambriusban.

Ezerkoronásokban árulta a csokoládét. Prágából jelentik: Prágában letartóztatták Susák János vrsó vicei lakost, aki osztrák ezer és százkoronásokba csomagolt csokoládé szivarkákat árult. Lefoglalták nála 10 csomag csokoládé szivarkát és tiltott házálás miatt megindították ellene az eljárást.

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Welsz
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

műsorral gyönyörködtetik a közönséget. A 11 óra felé már álmoskodó leendő művészeket a Rácz Gyula és Laci kiforrt cigány művészei váltják fel.

Mellett
**háló-, ebédlő-,
konyhabutorát**
megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

**A borbély és fodrász üzletek
vasárnapi munkaszünete.**

Hirdetés.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 80.207—1922. sz. rendeletével Debreczen törvényhatósági joggal felruházott szab. kir. város területén a borbély-fodrász és rokon ipari munkák vasárnapi és Szent István napi szünetelését ujonnan szabályozta. A rendelet értelmében Debreczen törvényhatósági joggal felruházott szab. kir. város területén a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó munkának vasárnapon és Szent István napján az egész napon át szünetelnie kell. Mivel a rendeletben foglalt munkaszünet pontos betartása állandóan és szigorúan ellenőriztetni fog, egyrészt a közönség, másrészt az érdekeltekből a borbély és fodrász iparosok megfelelő tájékoztatása céljából a rendelet végrehajtásával kapcsolatban a következőket közlöm:

A teljes vasárnapi szünetre vonatkozó rendelet 1923. január hó 1-én lépett életbe. E naptól kezdve tehát a borbély és fodrász, a női fodrász, a manikűr és pedikűr üzletek vasárnapon és Szent István napján ki se nyithatók. Mivel pedig a rendelet úgy szól, hogy „a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, — nevezetesen női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó munkának vasárnapon és Szent István napján az egész napon át szünetelnie kell” — e rendelkezésből természetesen következnek, hogy a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó munkák vasárnapon és Szent István napján nemcsak a borbély és fodrász, valamint női fodrász, manikűr és pedikűr üzletekben nem végezhetőek, hanem nem végezhetőek e munkák az egyletek, társaskörök, kaszinók, hivatalok, intézmények által fentartott borbély és fodrász üzletekben sem.

Ugyacsak nem végezhető borbély és fodrász ipari munka vasárnapon és Szent István napján a fürdő intézetekben sem. Kivételt a rendelet csupán a pedikűr ipar körébe eső munkákra nézve tesz, amennyiben megengedi, hogy a fürdő intézetekben a pedikűr ipar körébe eső munkák vasárnapon és Szent István napján is egész napon át végezhetőek.

Figyelmeztetem érdekelt iparosokat, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet tekintetében vásárnapja se képez kivételt, mert az érvényben levő törvényes rendelkezések értelmében a borbély és fodrász, valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a manikűr és pedikűr ipar körébe vágó ipari munkák vasárnapján sem végezhetőek.

A teljes vasárnapi munkaszünettel kapcsolatban közlöm azt is, hogy a 67.736—1922. K. M. sz. rendelet értelmében a borbély és fodrász üzletek Debreczen területén szombaton:

Április hó 1-től szeptember hó 30-ig terjedő időszakban este fél 10 óráig.

október hó 1-től március 31-ig terjedő időszakban este 9 óráig tarthatók nyitva.

Debreczen, 1923. január 4.

Rostás István s. k.,
városi előjáróság vezetője,
mint I. fokú Iparhatóság.

A képviseléválasztók névjegyzékének kiigazítása.

Hirdetmény.

A nemzetgyűlési képviseléválasztásokra vonatkozó választói névjegyzéknek a 2200—1922. M. E. sz. rendelet 26. § értelmében 1923. évi január hó 1-től kezdve leendő kiigazítás végett, az említett rendelet 27. §-a értelmében vallomást szolgáltat mindenké, aki a választók érvényben levő névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választó-jogosultnak tartja.

A vallomást 1923 január hó 1-ső napján fennálló állapotnak megfelelően az 1923. évi január hó 1—10. napjain a Városháza I. emeleti 3. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (hétköznap naponta d. e. 8—12 óráig, ünnepnap d. e. 9—11 óráig) kapható hivatalos számlalólapon kell szolgáltatni.

A számlalólapot sajátkezűleg kell kitölteni és a vallomás helyességét sajátkezű aláírással kell megerősíteni. Azok helyett, akik a számlalólapot testi fogyatkozásuk, vagy más okból sajátkezűleg kitölteni s aláírni nem képesek, a számlalólapot hozzátartozója, munkaadója, vagy szomszédja is kitöltheti.

Aki a vallomásban akár a saját személyére nézve, akár másra nézve tudva valótlan adatot szolgáltat, az erre nézve fennálló rendelkezések szerint büntetendő.

Debrecen, 1922 december 29.

Csóka Sámuel s. k.,
polgármesterhelyettes,
központi választmányi elnök.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat délután: Szászorszép tündérrálynő; este: Éva.
Vasárnap délután: Babavásár; este: Éva.
Hétfő: Az aranyborjú.

Éva ma és holnap este!

Ma délután: Szászorszép tündérrálynő; holnap délután: Babavásár.

Hétfőn este: Aranyborjú, Hercegh-színház.

Jövő héten: Cigányprimás!

Szöke ördög. A Csokonai-színház legközelebbi és eredeti újdonsága a Szöke ördög négy felvonásos társadalmi színmű lesz, amelyet Than Gyula, a Paraszthűség, A mi falunk, A bogáti aranyaszony, Verpeléti kisasszonyok stb. sikeres színművek szerzője írt. Az újdonságra, amelynek címszerepét Halassy Mariska, a Csokonai-színház legnagyobb művésznője játssza, már egy hét óta készül a drámai személyzet és bemutató előadása 16-án bérlétszűnetben lesz. Nagyszerű szerepe van az újdonságban Halassy Mariskának is, aki most egy nagyon bájos szerepben ragadja majd el a közönséget. — Színházi körökben érdekesnek és hatásosnak tartják az új darabot és azt mondják róla, hogy az aszszonyok és a leányok rajongani fognak érte. A második felvonás színes és látványosságba menő tömegjelenése gyönyörködtetőnek, a harmadik felvonás rendkívül hatásosnak ígérkezik. Különösebb értékű irják fel, hogy a darab cselekménye felvonásról felvonásra nő és az utolsó felvonásban éri el tetőfokát. Nagy szerepei lesznek még a darabban Rubinyinak, Erdődy Lilinek, Püspöky Rózsának, Csapó Máriának, Rótkónak, Ungernek is. A drámai személyzet nagy ambícióval készül az újdonságra s legtöbbjét közülük művészi feladatok elé állítja.

Megbeszélés a magyar jóvátétel kérdéséről.

Budapest, január 5. A kormány több tagja ma délelőtt az országház első számú bizottsági termében megbeszélést tartott. A megbeszélés a kora délelőtti órákban kezdődött és az ellenzéki képviselőket is meghívták s a megbeszélés délután 2 óra felé ért véget. Apponyi Albert gróf mukatársunknak a következőket mondotta:

— A jóvátételi ügyekkel összefüggő gazdasági kérdésekben adott a kormány bizalmas felvilágosításokat az ellenzék vezetőinek, mint a hogy ez a külföldön is szokás. A felvilágosítások kedvező benyomást tettek a jelenlévőkre. Kérdési intézkünk Andrássy Gyula grófhhoz is, aki a következőket mondotta nekünk:

— Általános tájékoztató jellegű megbeszélésre hívtam meg bennünket, a miniszterelnök, amely megbeszélésen feltárta az egyes jóvátételi ügyekkel is összefüggő gazdasági kérdéseket. Az információ alapján beható eszmecsere kezdődött közöttünk. A miniszterelnök semmi néven nevezendő nyugtalanító mozzanatról említést nem tett, úgy, hogy a meghívást nem is lehet másnak tekinteni, mint informatív jellegű beszélgetésnek.

Jadlowker kamaraénekes és Budánovits Mária m. kir. Operaház művésznője hangversenyüket jan. 22-én tartják meg. Jegyek Bika portásánál válthatók. Jan. 11-iki jegyek érvényben maradnak.

Vígyszínház-mozgó: Ferrante, Nápoly hóhéra. Wegerer leghatalmasabb, legszebb remekműve, 7 felvonásban.

Hétfőtől: Kismeth, Knoblanchnak, „Faun” szerzőjének 9 felvonásos amerikai remekműve!

Sodoma és Gomora! Harele!

Világremekművek a Vígyszínház-mozgóban. Még perog a legszebb Wegener-film: Ferrante, Nápoly hóhéra, melynek minden jelenete egy-egy csodaszép Rembrandt festmény, nem hiába Wegener írta, rendezte és játsza benne a főszerepet. — már is újabb film óriások követik egymást a Vígyszínházmozgóban. Hétfőn E. Knoblauchnak, „Faun” szerzőjének „Kismeth” című 9 fejezetes csodálatos története kerül bemutatásra. A film az amerikai „Coote” filmgyár művészi alkotása. Ez a csodálatos történet a böles Harun al Rasid szultán idejében játszódik. Közvetlenül a film után a bécsi Sascha filmgyár világszenzációja kerül bemutatásra: Sodoma és Gomora, melyről oly nagy elismeréssel írtak a budapesti lapok. A bűn és bűnhődés legendáit Vajda László írta és Kertész Mihály rendezte meg. Ez a gigantikus filmmestermű a modern és a bibliai idők között von párhuzamot. Roppant kereteiben tárul elénk a világháború által megérett emberi közösség erkölcsi változása. Napjainkból a régmúlt, de hasonló időkbe vezet vissza a cselekmény. Látjuk a két bibliai városi: Sodoma és Gomora pusztulását, a szörnyű istenítéletet a maga borzalmas fenségében, melynek páratlan nagyhatású megrendezése a modern filmtéchnika legbravurósabb teljesítménye. Főszereplői legjelesebb magyar művészek: Lucy Doraine, Várkonyi Mihály, Szőregly Gyula. A hatalmas film első része a Bűn 11—14-én (csütörtökön) vasárnapig, második befejező része, a Bűnhődés 17—20. (szombat) szombattól kerül bemutatásra. Kisérő képe Senet a kuglizóban. Senet Amerika legújabb burleszk kedvence. A közbe eső napokon: jan. 15—16-án közki-vánatra Hamlet, Gerhardt Hauptmann világhírű remekét látjuk viszont, melyet külön méltatni aligha szükséges.

Horoga. Severin Mars Hattyudala minden eddigi filmet felülmúl. Bemutatják egyszerre Uránia és Vígyszínház.

Meteor-mozgóban szombaton, Vizkereszt napján Cirkusz csillag nagy cirkusz-dráma. — vasárnap Sierra Bill kaliforniai történet kerül bemutatásra.

Bécs, január 5. Della Torretta márkí Olaszország képviselője a párisi konferencián az angol tervezet vitája során olasz szempontból kifogásolta Bonar Law előterjesztését. Beszéde során a következő általános feltűnést kelő kijelentést tette:

Olaszország, mely Ausztriától és Magyarországtól a számára járó kártérítéseket nem kapja meg, úgy véli, hogy kárpótlásul megkaphatja a német jóvátételi rész egy részét, azt a részt, amelyet az angol tervezet lényegesen leszállít. Olaszország ezért kénytelen ragaszkodni az általa benyújtott memorandumhoz, amely bizonyos németországi zálogok lefoglalását vette terbe.

Della Torretta márkínak ez a kijelentése méltó feltűnést keltett az itteni osztrák és magyar diplomáciai körökben. Ebben a nyilatkozatban világosan benne foglaltatik az a felfogás, hogy Magyarország, amely a rája kirovandó jóvátételi összegből 70%-ot Olaszország számára köteles kiszolgáltatni, belátható időn belül nem fizetheti meg tartozását.

Kombinációk koalíciós kormányalakításról.

Budapest, január 5. Néhány nap óta politikai körökben és a sajtóban is a kormány távozásáról illetőleg kiegészítéséről vagy legújabbban egy koalíciós kormány alakulásáról keringenek hírek. Bár hivatalos helyen mindezeket a kombinációkat a leghatározottabban megcáfolják, — ezek a kombinációk továbbra is forgalomban vannak. A koalíciós kormány, hír szerint Bethlen István elnökletével alakulna meg ugyan, de részt venne benne a keresztény ellenzék néhány tagja is. Ezek a hírek, mint már megállapítottuk, ilyen formában nem felelnek meg a valóságnak és nem is aktuálisak. Arról is hírek keringenek, hogy az ellenzék hajlandó a rendtörvény kérdésében engedni, másik oldalról viszont azt beszélik, hogy a kormány a rendtörvényt illetőleg nagyobb engedményekre hajlandó.

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pótlék előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

Mindenkinek be kell jelenteni alkalmazottait.

A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az Általános keresleti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180. számú utasítás 135. illetve 136. §-okban foglalt bejelentések megtételére.

Ügyszintén az utasítás 138. §-a alapján vezetendő nyilvántartásra. Végre az utasítás 142. §-a alapján vezetendő illetmény-jegyzékre.

1. Az utasítás 135. §-ában foglaltak szerint mindenki tartozik a háztartásában alkalmazottak, pl. háziélelédet, inast, magántitkárt, nevelőnőt, társalkodónőt, soffőrt, házfelügyelőt stb. a városi adóhivatal II. D) osztályánál legkésőbb 1. évi január 31-ig bejelenteni.

2. Minden munkaadó köteles az utasítás 136. §-ában foglaltak szerint az üzlet, üzem, vagy iroda helyét, az alkalmazottak számát stb. a célra szolgáló hivatalos nyomtatványon a városi adóhivatal II. D) osztályánál, 20. sz. szoba, legkésőbb f. évi január 31-ig bejelenteni.

3. Az utasítás 138. §-a alapján köteles minden munkaadó, amelyik az utasítás 135. §-a szerint az általános keresleti adót az alkalmazott adóköteles jövedelméből szavatosság mellett köteles levonni, az alkalmazottairól állandó nyilvántartást vezetni.

4. Az utasítás 142. §-a alapján köteles a munkaadó az alkalmazottak járandóságainak kifizetéséről két azonos példányban illetményjegyzéket készíteni. Ez az illetmény-jegyzék indigó-papir használata mellett tintairóval is elkészíthető.

A bejelentéshez, továbbá a nyilvántartáshoz, végre az illetmény-jegyzékhez szükséges hivatalos nyomtatványok a Mélius könyvkereskedésben szerezhetők be mérsékelt ártért.

Városi adóhivatal.

A debreczeni nyomor piac.

Látogatás az ócskásoknál. Akik mindenüket eladják.

Az új-év elején elmentünk látogatni a nyomorhoz, amit itt hagyott, mint átkos ajándékot a régi esztendő az újnak. A város közepén van a nyomor nyilvános tanyája és sok szomorúságot beszél annak, aki látó és érző szemmel néz szét a nyomor tanyáján.

Egy cilinder és egy bakancs...

A Bádogos-utcában van a debreczeni nyomor piac. Ide hordják a leszegényedett rétegek minden nélkülözhető holmijukat és talán sehol a városban nincs annyiféle holmi összehalmozva, mint itt. A legegyszerűbb háztartási cikktől kezdve a legdrágább ruháig meg lehet itt találni mindent. Békésen koptoitan megférnek egymás mellett a legelképzettebb ingóságok, melyeket a megszorult emberek potom árért veszegettek el. Női kalap, gyermekjáték, cipő, ruha, cigarettatárcsa és felfűtve őrzött régi emléktárgyak hevernek a po'cokon. Az egyik boltban az ajtó mellett egy cilinder buslakodik egy használt bakancs szomszédságában. A cilindernek nincs vevője, a bakancs pedig nagyon is „be'eg”. Az üzletekben nagy a sürgős-forgás, de hiányoznak már az alsó néposztály eladói. Csak a sápadt, szemérmes szegények hordják még mindazt, ami a régi jó világra emlékezteti őket.

A diákok bankára.

Az egyik boltban székel „Béni bácsi”, a diákok bankára. A megszorult diákoknak már régóta ő a pénzforrása és a tradícióhoz hű fiúk a vakáció előtt most is ide hordják apróbb tárgyaikat. Néha egy-egy értékes ruha vagy ellopottnak híresztelt téli kabát is biztos helyre talál a „Béni bácsi” polcán. Az év végén pedig az ő révén cseréli fel a vidéki diák könyvjé és párnája rég megunt gazdáját. Hitelez is az öreg és még nem volt reá példa, hogy a fiúk becsapták volna.

Egy kabát története.

A Béni szomszédja főleg ruhákkal foglalkozik és a jövedelméből üzlet jeléül egy elég jó állapotban levő bőrkabát van az ajtóra akasztva. Beszélgetek az üzlettulajdonossal. — Sok az eladó, de kevés a vevő és alig tudok tudni a sok ócska portékán. Nagyon olcsón akarják venni, hiszen csak szegény emberek jönnek mihozzánk. Reggeltől estig csak panaszkodást hallok, a vevő azért panaszkodik, mert már az ócska is méreg drága, az eladó pedig azért, mert nem kapja meg a remélt árat és csaknem sírnak, ha egy-egy ruhadarabot meg kell váltani. A napokban is bejött egy ember jó szőrmés kabátban és leve-

lette, eladta. Nem panaszkodott, csak a szeme lett könnyes, mikor kabát nélkül ment ki a boltból.

A sors mostohaságát és a remény nélküli küzdelmet jajongják itt az emberek és mindennap jönnek eladók, vevők e szomorú boltokba és a nyomor-piac forgalma egyre nő, de vajjon meddig még? (b.)

A gazdasági munkások balesetbiztosításának felemelése.

Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 68.300—1922. VI.-2. sz. rendelete alapján a város érdekelt lakosságával az alábbiakat közöljük:

Az Orsz. Gazd. Munkáspénztár rendkívüli tagjai az évi 1 K tagsági díjon felül további intézkedésig 199 K díjpótlékot tartoznak fizetni. A munkaadók pedig az egyes gazdasági (külső) esetek után az évi 120 fillér hozzájárulási díjon felül 198 K 80 fill. díjpótlékot. A gazd. munkáspénztár központi igazgatósága felhatalmaztatott a balesetbiztosítási díjak oly mérvű felemelésére, melyből az idézett rendelet szerinti segélyek nyújthatók.

Rendkívüli tag, vagy biztosított gépmunkás 10 hétnél tovább nem tartó munkaképtelensége alatt az 1 K alapsegélyen kívül napi 199 K külön segélyt kap, míg 10 hétnél tovább tartó munkaképtelenség esetén a 11-ik héttől kezdve, 120 filléres hozzájárulási díjjal biztosított gazdasági cseléd pedig egynegyed év után teljes munkaképtelenség esetén és annak tartamára az évi 240 K járadékon felül drágasági pótlék címén évi 41.760 K külön segélyt igényelhet.

Baleset folytán elhalt biztosított családja 400 K haláleseti segélyen felül egyszerismindenkorra 3200 K külön segélyben részesül, kettőnél több 14 éven aluli árva után a segély a harmadik gyermektől kezdve fejenként, az eddigi 100 K helyett 800 K-val emelkedik; az egész összeg azonban 6100 K-t meg nem haladhat.

Munkaadónál teljesített munkaközbeni baleset után munkaadó napi 120 K-t tartozik fizetni, mely összeget — legfeljebb 8400 K-ig terjedőleg a pénztár azon esetben, ha baleset szenvedő mint munkás volt alkalmazva — visszatéríti.

A pénztár központi igazgatósága felhatalmaztatott arra, hogy a hivatolt rendelet kelte előtt igényjogosult munkaképtelenek járadékát is rendkívüli segélyként felemelhesse.

E hirdetményben foglaltak 1923 január 1-én lépnek életbe.

Debreczen, 1922 december 29-én.

A városi Tanács.

Irodalom és zene

Nietzsche: Zarathustra. A „Világ-irodalom Könyvkiadó Vállalat” ismét egy nagyon tiszteletre méltó vállalkozással lépett a könyvpiacra. Megkezdte Nietzsche Frigyesnek, a lángelkű német bölcselet munkáinak kiadását magyar fordításban. Ide s tova huszonöt éve lesz annak, hogy e nagy lángelme eltávozott az élők sorából és e huszonöt éves gyász-évfordulón méltó emléket nem emelhetne szellemének az utókor, mintha bölcseleti műveit minél több nyelven közkinccsé teszi. Magyarul Nietzsche kevés munkája jelent meg. Ami megjelent is, kevés kivétellel már elfogyott. Így a Világ-irodalom Könyvkiadó Vállalat e téren is hiányt pótol Nietzsche műveinek új kiadásával. A sajtó alá rendezés nagy gondot kívánó munkáját dr. Varró István vállalta magára. Ismerve az ő egyéni irodalmi tudását, teljesen jó kezébe jutott a munka. A magyarra való fordítás nehéz munkáján több Nietzsche tisztelet magyar filozófus fáradozik. Az első, Zarathustra címen Fényes Samu fordításában most látott napvilágot. E mű Nietzsche lelke. Négy nagy fejezetben, 405 oldalon keresztül apró szellemes aforizmákban legbensőbb élményeinek, barátság-

nak, eszményeinek, lelkesedésének és legkeservebb csalódásainak ad kifejezést. Ezek felé azonban megdicsőítően emelkedik legmagasabb reménységeinek és legmeszszőbb céljainak képe. Zarathustrát, az ókori perzsa bölcselet — mint maga mondja — azért választotta hősné, mert a perzsák voltak azok, akik először gondolták végig a történelmet a maga nagy egészében. Filozófiai aforizmáit a Zarathustra szájába adja. Őt beszélte az élet minden problémájáról. Realizálja az egyes vallási, társadalmi és erkölcsi fogalmakat. Nyitott szemmel nézi, hideg kritikai észszel boncolja. Az igazságnak bátor szószólója. Tanít, vitáz, ostromoz, ahogy a tárgy természete hozza magával. Mindvégig tanulságosak a Zarathustra szájába adott beszédek és az elmélkedni kívánó lelkek nagy gyönyörűséggel merülhetnek el benne. Fényes Samu a legjobb német kiadást könnyű, világos, egyszerű fordításban adta vissza, nagy szolgálatot tett e munkájával a magyar filozófiai irodalomnak. Teljes elismerés illeti a „Világ-irodalom Könyvkiadó Vállalatot” azért is, hogy költséget nem kímélve, technikaiilag is a műhöz méltón, szépen állította elő a tetszetős külsejű könyvet, élére állítva Nietzsche sikerült arcképét. A művelőző közönség pedig akkor rójjja le méltóképpen halálját e fiatal vállalat iránt, ha vállalkozásait méltóképpen támogatja is. — Nietzsche: Zarathustra kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

NYILTTÉR.*

Felhívás.

Felkérem a Pollák Zsigmond tűzifa, mész, szén, termény és kereskedelmi r.-t. felszámolásban debreczeni cég hitelezőit, hogy követelésüket nálam 8 nap alatt bejelenteni sziveskedjenek.

1923 január 4.

Dr. Tardos Dezső, ügyvéd.
(Békéscsaba.)

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Frigyesnek sz. kir. udvar és a Tiszántúli
cs. helytartó által támogatott Világ-irodalom
Könyvkiadó Vállalat.

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-
utcaiban levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételten már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Magántőke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Fa és szénkereskedők figyeimébe.

Alkalmas telep iparvágánnyal és telekocsival felszerelve, iroda telefonnal, sinek és mindenféle szakmabeli felszerelésekkel, elhűreolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

Vas- és rőfőskereskedők figyeimébe.

Csapó-utca elején egy nagy üzlethelyiség azonnalra átadó.

Malomhoz társ keresetek.

Hajdúvármegye legnagyobb és legforgalmasabb községében határjártu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

Kiadó Piac-utcai Üzlethelyiségek

Két üzlethelyiség előnyös feltételek mellett azonnalra is átadó.

190 magyar hold föld

épületekkel Nádudvar határában 3 évre

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni dr. Hajnal ügyvédnél. — Bikabérlház, délelőlt 11—12 között. oo

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

VIZVEZETÉK,

fürdőszobaberendezési, esztornázási és closett-berendezési munkákat minden szakmába vágó javításokat szakszerűen, a napi áron vállalok. Ugyiszintén fürdőkádak, mosdók, angol closették, gázkályhák raklárón.

Máthéi János

Csapó-utca 24. sz.

TELEFON 321.

Alkalmi ajándékok:

Parfüm, Manikür- és Fésű-kazetták, Pipere szappanok, Kölni vizek, Illatszerek stb. legolesőbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

TURUL CIPŐGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.

Ujévi Ocassió!

Fehér vászon cipők 1600 K-tól 1800 K-ig, amíg a készlet tart.

Tekintse meg kirakatainkat!!

Könyvujdonságok:

Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás K 2130
Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve — — — K 710
" " Az eszményi férj. " " — — — K 710
" " Dorian Gray arcképe 2 köt. " " — — — K 1420
Kurd Lasswitz. Két Bolygón — — — — — " " — — — K 1658

A Nobel-díj nyertese

Nansen: Az eszkimók között. Kötve — — — — — K 1183

Kaphatók a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ



kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

Kereskedők, Iparosok**Általános kereseti adóról**

szóló 1922. évi XXIII-ik t.-c. és az ahhoz kiadott 180.000 sz. Utasításban előírt Megrendelési könyvek, Bevételek és kiadások feljegyzési könyve, Anyagnyilvántartási könyvek kaphatók a készítő

PANNONIA

Könyvnyomda Vállalatnál, Piac-u. 79., az udvarban.

Telefonszám 6-89. 000000

Ugyanitt készülnek és kaphatók Forgalmi adó és mindenféle üzleti könyvek. Nyomatványokat gyorsan és olcsón készítenek. oo



Hirtelen közbejött okok miatt potom árért megkapható a

Nyíl-utca 74. sz. ház!

Okvetlenül nézzék meg!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Veres-utca 9. sz.

Közbejött akadályok miatt nem költözhetem be Debreczenbe, ezért kénytelen vagyok

Rákóczi-utca 20. számú

házamat eladni, mert annak fentartása, gondozása nekem — Debreczontól távol — fáradságos és kellemetlen.

Házamban van két utcai lakás, az egyik 4 szobás, a másik 3 szobás. Továbbá egy 2 szobás és egy 1 szobás udvari lakás, mellékhelyiségekkel, pincével. Külön hűtőszekrény, Villanyvilágítás, Jóvízü kut és csatorna bevezetve.

Az érdeklődők a vétel megkötése végett szíveskedjenek a Nagy Lajos adásvételi irodához fordulni, Veres-utca 9. sz.

Hirdetmény.

A városi tanács a város tulajdonában levő 19 db. irógép jókarban tartását az 1923. évre versenytárgyalás útján kívánja biztosítani.

Felhívja a helyben lakó irógép-műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az irógépek jókarban tartására vonatkozó zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalban (Városháza, emelet 24. sz.) 1923. évi január 20-án d. u. 2 órájáig beadhatják. Az ajánlati feltételek ugyanott d. e. 8 órától 2 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1923. évi január hó 2-án
A városi tanács.

Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gőzfűrészfűrész Rt.

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráhrer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

NEUSCHLOSZ-LICHTIG

Repülőgép és Falpar RT.

Albertfalva—Budapest.

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráhrer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai: Butor-, épület-, asztalos munkák, gazdasági szerek, stráfszerek, mezőgazdasági felszerelések, szerszámok, háztartási faárak; gyermekkoszúk, farsangi ajándékok, székerek, fém- és fémalkotások, székerek, fém- és fémalkotások stb. Telefon 962



Önmaga ellen vétkezik az, akinek pénze van és nem fekteti ingatlanba

De önmaga ellen vétkezik az is, aki házat akar venni és előbb meg nem nézi a

Vendég-utca 34. sz. házat! ebben a házban 15 napon belül beköltöztetésre kap két szobás utcai lakást pincével, sertésórállal és kilenc darab jószágra való hatalmas istállóval!

Jó lesz azonban megnézni a Tímár-utca 33. sz. házat is, valamint a

Nyíl-utca 37. sz. sarok házat.

Ebben a házban is kap a vevő beköltöztetésre 15 nap alatt utcai egy szobás lakást, konyhával, pincével és sertésórállal!

Saját érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy a világot ne vegyen addig házat, amíg ezeket meg nem nézi.

Az egyik elköltözés miatt, a másik hirtelen közbejött családi okok miatt, a harmadik pedig vagyonmegosztás miatt sűrűsöen eladó.

A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

Haszonbérlet árverés.

Öndöd, Kádár-dűlő 16. sz. a. tíz és fél holdas tanyaföldet a tulajdonos megbízásából az 1922—23. gazdasági évvel 3 esztendőre árverés útján haszonbérbe adjuk.

Árverés 1923. január 7. (vasárnap) d. u. fél 4 órakor dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek Piac-utca 77. sz. irodájában, ahol az árverési feltételek szombath délelőtt 10—12-ig megtekinthetők.



Hatalmas darab szőlő a Martinkán! Vagyonmegosztás miatt eladó! Potom árért megkapható!

Aki legelőbb leteszi a foglalót

az ezen szőlő felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. alatt,

azé lesz a szőlő!

A középső járásban, a Török pezsgőváros ur villájának és szőlőtelepének szomszédságában Jobb kéz felől, Faragó András féle szőlő, így ösmerek ott, a Martinkán. A vele szemben levő és állandóan kintlakó Hajzer Péter ur, vagy pedig a csősz készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az. Területe két magyarhold vagyis 4 kerti nyilas. Igen jó karban tartott, gondozott, nem hiányos vegyes borszőlő, részben karos, részben lugasműveléssel. — 800 m²-ől konyhakerttel. Van rajta jó karban tartott épület, padlózott egyszobás lakással és konyhával, továbbá két darab jószágra való istállóval.

Rögtön birtokbavehető

Az örökösök vagyonmegosztás miatt odaadják most

800 ezer koronáért!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szög 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.

Mert eredményt esakis akkor fog elérni.

A Kladóhivatal

hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmege.

TELEFON 4.

Kladóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök kész- és legelőbbben Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörösréz napi áron vesz. 2

Női szabó

varrodában szabásati tanfolyamra tanulók felvételtnek. Piac utca 56. Keresztépület. 38

Bármilyen

ajourózást jutányosan és pontosan vállalok. Ugyanott egy pár fekete női 36 os egész fűzős cipő eladó. Kigyó-u. 4. Utcai lakás 33

Zsiros hordók,

25—50—100—200 kg. használt és új boros hordók, lécok, borvedrek, kármén- tők, tenyő dezsák — állandóan raktáron. Javítások gyorsan és pontosan készülnek

Báró GYÖRFFY hordógyárban, Nap- utca 4. Telefon 12-83

Nád

nagymennyiségben kapható. Szilágyi Sándor, H.-Sámson. Pallag, Vég- utca 72. 5443

Házi bor

literenként kapható Sestakert, Poroszlai-ut 48. 5427

Burgonya

olcsón kapható Hunyadi-u. 21. 5432

Röfös segéd

hosszabb gyakorlattal bármilyen megfelelő állást elvállal. Cim a kiadóban. 5433

Volna három fiu

és egy lánygyermekem örökbe adnám gyermektelen jószívű családnak, — ki az ár. át pártfogálna. Négy, hét nyolc, a leány 10 éves, Megtekinthető Nagyalomás resti III. o. ét- terem. 5463

Technologiai

rajz szerint szabni tanítók, tanítványok részére is dolgozhatnak. Jézernikyné. Készíték mindenféle női ruhát. Czegléd-u. 18. 5439

Szappanfőző

erős szóda, marosujvári, kapható Glück, Peterfia-u. 76. 5422

Kőműves

ácsmunkákat, tervezéseket olcsón vállal Juhász, Nyíl-utca 116. — 5458

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a

Debreczeni Első

Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81.

Telefon: 653.

Kereslet

Veszek

fehértelműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1

Veszek

ölm hulladékot minden mennyiségben. Máthé János, Csapó-u. 24. 5428

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovásoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,

Értvös-utca 110. sz.

Telefon 6-66.

Elveszett

Szen anna u. sarkától a passasig 6000 korona. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül a kiadóhivatalban. 37

Keresek

azonnalra lehetőleg a főtéren modern butorozott szobát, külön lejárattal és fürdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 41

Mosónót

keresek. Nap-utca 4. sz. 34

Kisasszony

idősebb, német, francia, angol, olasz, zongorázik, állást keres havi 2500. utiköltség. Telefon 5-66. 32

Minden összeget

megfizetek modern

2-3 szobás lakásért.

Butort esetleg megveszem.

Lusztig Piac-u. 58.

Gépirókisasszonyt

keres dr. Fehér Ferenc, Hatvan-u. 1. 44

Egy

kiszolgáló kisasszonyt felveszek. Marx, Csapó- utca 18. 43

Molnár segédek

keresek vámmalomba azonnali és jan. 15-iki belépésre. — Lehetőleg félmagas örlésben jártas, hosszabb működési időről szóló bizonyítvánnyal rendelkező nőtlen emberek ajánlatát kérem. Süss József gózmalma Nagy- léta. 27

Jó fizetéssel

festéshez

modellt

keresek.

Vigkedvü-u. 11.

Eladás

Potomárért

megkapható vagongyár közelében, vámospécsi- ut baloldán levő Halasi- utca 31. sz. sarok ingatlan (Márton Kálmán utca sarka). Gyömölcsös és konyhakert, lugasszőlő, lakhatókonyhával egy szoba konyha és istálló, jóvízü kut. Minden árért megkapható, rögtön beköltöztethető, átvehető. A vétel Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg. 5449

Eladó ház

elfoglalható 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba, nagy pince és mellékhelyiségek. — Villany és víz mindenütt bevezetve. Felvilágosítást nyújt dr. Ador ügyvéd, Piac- utca 44. 5402

Eladó

kerékpár, szekrények, ágyak, diványok, hentesek, vendéglői asztalok, fakanapok. Széchenyi-utca 8. 28

Vasrollós

két szárnyú üveges bolt ajtó eladó. Meszena-u. 13. sz. 42

Fűszer-

esemeg- és élelmiszer- üzlet főhelyen eladó. Cim a kiadóban. 39

2000 vályog

eladó. Csige kert. Hon- védtemető-utca 14. 36

Eladó

asztalosoknak való 20 darab deszka. Kónya- telep, Luther-utca 13. 31

Egy

jókarban levő 4-es Hols- bin gőzkazán és egy 1000 m/m. Hofher garnitúra eladó. Cim H.- Hadház 652. házszám. Nagy Ferenc. 30

Eladó

egy szoba konyhás ház sertésórállal, április 1-én átadó 300 kvadrát föld gyümölcsösrel. Érdeklődni lehet Acsády-ut- fél, Györgyi-utca 30. 35

Az Egyetértés szer- kesztőségének és kiadó- hivatásának a telefonszám 4.